	Проект 

 Регламент 
работы Общественного совета при Агентстве инвестиционного развития Республики Татарстан


[bookmark: sub_1041]1.Основной формой работы Общественного совета при Агентстве инвестиционного развития Республики Татарстан (далее – Общественный совет) является заседание Общественного совета.
[bookmark: sub_1042]2. Заседания общественного совета организуются Председателем Общественного совета, либо его заместителем по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца.
[bookmark: sub_1045]3. Заседание Общественного совета правомочно, если на нем присутствуют более половины действующих членов Общественного совета.
[bookmark: sub_1046]4. Решения Общественного совета принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании его членов и оформляются протоколом, который подписывают Председатель Общественного совета. При равенстве голосов решение считается принятым, если за него проголосовал Председатель Совета.
5. Повестка заседания Общественного совета формируется Председателем Общественного совета на основе предложений членов Общественного совета. Включение дополнительных вопросов производится с согласия большинства присутствующих на заседании Общественного совета.
[bookmark: sub_1047]6. Решения (рекомендации, обращения, заявления и т.д.) Общественного совета принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов Общественного совета путем открытого голосования, при этом фиксируется мнение меньшинства, если оно поддержано не менее 1\4 участников заседания Общественного совета.
[bookmark: sub_1048]7. Общественный совет вправе принять решение о проведении тайного голосования по требованию не менее 1/4 от числа присутствующих на заседании членов Общественного совета.
[bookmark: sub_1049]8. Принятые Общественным советом решения (рекомендации, обращения, заявления и т.д.) могут доводится до сведения должностных лиц и сообщаться в средства массовой информации для опубликования.
[bookmark: sub_1411]9. Заседания Общественного совета проводятся открыто и на них могут приглашаться граждане, представители органов государственного власти и заинтересованных организаций, средств массовой информации.
[bookmark: sub_1414]10. Организационно-техническое сопровождение деятельности Общественного совета осуществляет Агентство инвестиционного развития Республики Татарстан.
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