Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«Об утверждении порядка размещения объектов социального-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации масштабных инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу отдельных актов Кабинета Министров Республики Татарстан»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении порядка размещения объектов социального-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации масштабных инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу отдельных актов Кабинета Министров Республики Татарстан» (далее – постановление) разработан в целях совершенствования правового регулирования порядка предоставления земельных участков без торгов для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации масштабных инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан и в соответствии с Законом Республики Татарстан от 05 марта 2021 года № 8-ЗРТ «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Татарстан».

Проектом постановления предусматривается утверждение порядка представления и рассмотрения документов, обосновывающих соответствие объекта социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабного инвестиционного проекта критериям, установленным Земельным кодексом Республики Татарстан, для предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов в соответствии с распоряжениями Президента Республики Татарстан (далее – Порядок). Порядок, в отличие от ранее действовавшего, является более структурированным, Порядком регламентируются вопросы предоставления земельных участков, заключение инвестиционного соглашения, включая возможность внесения изменения в отдельные параметры масштабных инвестиционных проектов, а также закрепляется порядок заключения договора аренды.
Проектом утверждается форма инвестиционного соглашения, предусматривающая, в том числе, порядок осуществления мониторинга реализации масштабных инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан. 
Утверждение порядка позволит сформировать единый стандарт работы с инвесторами на территории Республики Татарстан, в том числе формирование центра ответственности за систематизацию данных об инвестиционных проектах и инвесторах, действующих на территории Республики Татарстан.
Принятие данного постановления Кабинета Министров Республики Татарстан, не потребует дополнительных расходов из бюджета Республики Татарстан. 
